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Ata nº 004/2018/Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 

 

Ata da 4ª reunião ordinária do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências 1 

Sociais Aplicadas, realizada às quatorze horas e dez minutos do dia sete de maio de dois mil e 2 

dezoito, Bloco A, sala 312-1, Santo André. A reunião foi presidida por Maria Gabriela Silva 3 

Martins da Cunha Marinho vice-diretora do CECS, e contou com a presença dos seguintes 4 

conselheiros: Adalberto Mantovani Martiniano de Azevedo, coordenado do curso de 5 

Bacharelado em Políticas Públicas; Ahda Pionkoski Grilo Pavani, representante docente titular; 6 

Amaury Kruel Budri, coordenador do curso de Engenharia de Informação; Ana Paula Romani, 7 

coordenadora do curso de Engenharia Biomédica; Antônio Marcos Roseira, vice-coordenador do 8 

curso de Bacharelado em Relações Internacionais; Cícero Ribeiro de Lima, representante 9 

docente titular; Daniel Jonas Dezan, representante docente suplente; Edmarcio Antonio Belati, 10 

representante docente titular; Erika Fernanda Prados, vice-coordenadora do curso de Engenharia 11 

de Materiais; Fábio Willy Parno, representante discente de graduação titular; Fernanda Graziella 12 

Cardoso, coordenadora do curso de Bacharelado em Ciências Econômicas; Gerson Luiz 13 

Mantovani, representante docente suplente; Jéssica Caroline dos Santos, representante técnico-14 

administrativa titular; Luiz Alberto Martinez Riascos, coordenador do curso de Engenharia de 15 

Instrumentação, Automação e Robótica, que também compôs a mesa que presidiu a reunião; 16 

Luiz Henrique Bonani do Nascimento, representante docente suplente; Melissa Cristina Pereira 17 

Graciosa, coordenadora do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; Rafael Celeghini Santiago, 18 

coordenador do curso de Engenharia Aeroespacial; Reynaldo Palacios Bereche, coordenador do 19 

curso de Engenharia de Energia; A reunião contou ainda com a presença dos professores Marcos 20 

Barcellos de Souza, André Kazuo Takahata e Marcelo Araújo da Silva e dos pesquisadores 21 

colaboradores Alex Paubel Junger e Juliana Ikebe Otomo. Após constatar quórum, professora 22 

Gabriela deu início à reunião com os informes da direção: 1) Informou a renovação de cadastro 23 

de Pesquisador Doutor Colaborador de Leonardo Monteiro Mazzario, sob a supervisão do 24 

professor André Fenilli; 2) Informou a renovação do cadastro de Pesquisador Doutor 25 

Colaborador de Alessandra Preto Bitante, sob a supervisão da professora Anapatrícia de Oliveira 26 

Morales Vilha; 3) Informou a renovação do cadastro de Pesquisador Colaborador de Eliane 27 

Regina Rodrigues Message, sob a supervisão da professora Anapatrícia de Oliveira Morales 28 

Vilha; 4) Informou a renovação do cadastro de Pesquisador Colaborador de Paulo Roberto dos 29 

Santos, supervisionado pela professora Anapatrícia de Oliveira Morales Vilha; 5) Informou o 30 

cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Rodolfo Sbrolini Tiburcio, sob a supervisão da 31 

professora Ana Maria Pereira Neto; 6) Informou a autorização para exercício de atividade 32 

remunerada do professor Fernando Gasi junto ao SENAI como palestrante; 7) Informou a 33 

alteração de representante do curso de Bacharelado em Planejamento Territorial na CPPCECS, 34 

sendo Beatriz Tamaso Mioto a titular e Luciana Xavier de Oliveira a suplente; 8) Informou a 35 

criação pela Reitoria de um GT para repactuar os espaços físicos da UFABC, mas que ainda 36 

assim, a direção do CECS continuará com a readaptação em São Bernardo do Campo para 37 

acolhimento dos docentes. Questionada, professora Gabriela informou que a demanda por 38 

espaços no momento se refere inicialmente aos gabinetes para docentes e espaço para 39 

atendimento psicossocial e médico. Informes dos conselheiros: 1) Professora Melissa informou 40 

solicitação por plenária da Engenharia Ambiental e Urbana por acolhimento e ambientação de 41 

novos professores em que é apresentado o Projeto Pedagógico, Sistema Quadrimestral, 42 

abordagem interdisciplinar entre outros aspectos, semelhante ao que a Professora Denise fazia 43 

anteriormente. A direção consultará a professora Denise sobre o assunto. 2) Foi passada a 44 
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palavra ao professor Reynaldo que informou as normas específicas para a realização de Trabalho 45 

de Graduação de Engenharia de Energia. 3) Professora Erika informou sobre as atualizações das 46 

normas para a realização de Trabalho de Graduação de Engenharia de Materiais; 4) Professora 47 

Erika informou a alteração de representantes da Engenharia de Materiais na CPLDCECS, sendo 48 

ela, Erika Fernanda Prados como titular e André Santarosa Ferlauto como suplente. Ordem do 49 

Dia: 1) Ata da I Reunião Ordinária do ConCECS, realizada em 19 de fevereiro de 2018 - Foi 50 

passada a palavra aos conselheiros para comentários, objeções ou sugestões de alterações, e na 51 

sequência abriu-se votação, sendo o item aprovado por unanimidade, sem alterações; 2) Ata da II 52 

Reunião Ordinária do ConCECS, realizada em 19 de março de 2018 - Foi passada a palavra aos 53 

conselheiros para comentários, objeções ou sugestões de alterações, e na sequência abriu-se 54 

votação, sendo o item aprovado por unanimidade, sem alterações; 3)Avaliação de estágio 55 

probatório de 12 meses de Lígia Passos Maia, Ramatis Jacino, Fernanda Nascimento Almeida, 56 

Flávio Thales Ribeiro Francisco, Juliano Soyama, Kenji Nose Filho, Vitor Vieira Vasconcelos, 57 

Luciana Xavier de Oliviera, André da Fontoura Ponchet e Renato Naville Watanabe - Após 58 

professor Riascos fazer a  leitura das avaliações feitas pelos coordenadores dos cursos, foi aberta 59 

para votação do item e a continuidade do estágio probatório foi aprovada por unanimidade; 4) 60 

Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Joel David Melo Trujillo e Marco Aurélio 61 

Cazarotto Gomes - Após professor Riascos fazer a  leitura das avaliações feitas pelos 62 

coordenadores dos cursos, foi aberta votação do item e a continuidade do estágio probatório foi 63 

aprovada por unanimidade; 5) Avaliação de estágio probatório final de Tiago Ribeiro de 64 

Oliviera - Após professor Riascos fazer a leitura da avaliação da comissão de estágio probatório 65 

final, o item foi votado e aprovado por unanimidade; 6)Avaliação de estágio probatório final de 66 

Diego Paolo Ferruzo Correa e Ricardo Reolon Jorge - Professora Gabriela informou, após 67 

consulta à SUGEPE, que não é possível prorrogar o período de estágio probatório. Foram 68 

passadas orientações para os coordenadores dos cursos e o item foi votado e aprovado por 69 

unanimidade. 7)Projeto “Detecção, Modelagem e Tratamento de Falhas em Sistemas 70 

Complexos de Manufatura Automotiva - um Processo Preparatório para Indústria 4.0” - após 71 

relatoria do professor Rafael Celeghini Santiago que apresentou parecer favorável, o item foi 72 

votado e aprovado por unanimidade; 8) Avaliação de Relatório Final de PDC de Nathália Simão 73 

- Após relatoria do professor Reynaldo, que apresentou parecer favorável, o item foi votado e 74 

aprovado por unanimidade. Expediente: 1)Avaliação de estágio probatório de 12 meses de 75 

Danilo Freitas Ramalho da Silva e Marcos Barcellos de Souza - Professora Gabriela informa 76 

que os documentos ficarão disponíveis para consulta na Secretaria do CECS até a próxima 77 

reunião do ConCECS, em que será apreciada na Ordem do Dia. 2)Homologação da aprovação 78 

Ad Referendum da indicação da comissão julgadora de processo seletivo simplificado para 79 

professor visitante do Bacharelado em Relações Internacionais, área de Relações 80 

Internacionais, subáreas:1)África Contemporânea; 2)Política Internacional - Professora 81 

Gabriela relatou o item, acompanhada do professor Antonio Marcos Roseira e abriu-se para 82 

discussão e promoção à Ordem do Dia, sendo aprovado por unanimidade. 3)Homologação da 83 

aprovação Ad Referendum da indicação da comissão julgadora de processo seletivo 84 

simplificado para professor visitante do Bacharelado em Ciências Econômicas, área: Economia, 85 

subáreas: 1) Contabilidade e Finanças; 2)Microeconomia e Métodos Quantitativos; 86 

3)Macroeconomia; 4)História do Pensamento Econômico e Economia Brasileira - Após breves 87 

comentários da coordenadora professora Fernanda, o item foi promovido à Ordem do Dia e 88 

aprovado por unanimidade. 4)Homologação da aprovação Ad Referendum da indicação da 89 

comissão julgadora do processo seletivo simplificado para professor visitante de Engenharia de 90 
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IAR, área: Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica, subáreas: 1)Circuitos 91 

Elétricos; 2)Gestão de Projetos; 3)Robótica - Após breves comentários do professor Riascos, o 92 

item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 5)Projeto de Pesquisa em 93 

parceria com a PETROBRÁS - o projeto “Processamento Adaptativo de Sinais Sísmicos”, foi 94 

relatado pelo professor André Kazuo, que  apresentou suas características e proposta do plano de 95 

trabalho com resultados esperados, será encaminhado para emissão de um parecer e a relatoria 96 

será apreciada na Ordem do Dia da próxima reunião. 6)Relatório Final de PDC de Juliana Ikebe 97 

Otomo, supervisionado pela professora Tatiane Araújo de Jesus - o item foi relatado pela 98 

pesquisadora solicitante, e encaminhado para relatoria na Ordem do Dia da próxima reunião. 99 

7)Relatório Final de PDC de Lucas de Almeida Pereira, supervisionado pela professora Maria 100 

Gabriela Silva Martins da Cunha Marinho - relatado pela professora Gabriela, o item será 101 

encaminhado para relatoria e apreciado na Ordem do Dia da próxima reunião. 8) Relatório Final 102 

de PDC de Alex Paubel Junger, supervisionado pelo professor Júlio Facó -   o item foi relatado 103 

pelo pesquisador solicitante e será encaminhado para relatoria e apreciado na Ordem do dia da 104 

próxima reunião. 9)Ratificação do parecer do relatório parcial de Pós-Doutoramento de 105 

Carolina Correa de Carvalho - relatado pela professora Gabriela que apresentou o parecer 106 

favorável elaborado pela comissão, foi promovido à Ordem do Dia e aprovado. 10)Indicação de 107 

comissão de avaliação de relatório parcial do afastamento de pós-doutorado do professor José 108 

Paulo Guedes Pinto - Item relatado pela professora Gabriela e após breve discussão, foram 109 

indicados os professores Antônio Marcos Roseira, Fernanda Graziella Cardoso e Tatiana 110 

Berringer de Assumpção para a comissão de avaliação. 11) Solicitação de afastamento 111 

internacional do professor Marcos Barcellos de Souza para desenvolver projeto como 112 

pesquisador visitante na Oxford Brookes University (Inglaterra) no período de 17 de setembro a 113 

31 de dezembro de 2018 - Item relatado pelo professor solicitante, que apresentou objetivos e 114 

detalhes do afastamento. Após esclarecimentos, o item foi promovido à Ordem do Dia e 115 

aprovado por unanimidade. 12)Solicitação de afastamento internacional do professor Marcelo 116 

Araujo da Silva para pesquisas na Universidade de Iowa(Estados Unidos) - apresentado pelo 117 

professor Marcelo, solicitante, descreveu o projeto de pesquisa em andamento. Professor Cícero 118 

questionou sobre a aprovação na Plenária do curso e professor Raphael orientou o solicitante 119 

para inclusão na pauta da reunião da Plenária do curso. Professora Gabriela sugeriu que a 120 

solicitação poderia ser encaminhada, paralelamente à aprovação do curso, para relatoria e 121 

apreciada na Ordem do Dia da próxima reunião. A sugestão foi aprovada pelos conselheiros e o 122 

solicitante foi informado sobre os prazos para envio da documentação. 13) Ratificação do 123 

parecer do relatório parcial de Pós-Doutorado de José Fernando Queiruga Rey - Professora 124 

Erika relatou o item e apresentou o parecer favorável de avaliação pela comissão. Professora 125 

Gabriela deu a palavra para os conselheiros e após promoção à Ordem do Dia, o relatório parcial 126 

de afastamento foi aprovado por unanimidade.  Não havendo mais nada a tratar professora 127 

Gabriela deu por encerrada a reunião às quinze horas e quarenta minutos, da qual nós, Ricardo 128 

Fumio Ishikawa e Michelle dos Santos Santana lavramos a ata, que, após aprovada, será assinada 129 

pela vice-presidente do ConCECS.--------------------- 130 
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Maria Gabriela Silva Martins da Cunha Marinho 

Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

Ricardo Fumio Ishikawa 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 

 

Michelle dos Santos Santana 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 

 


